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Зважимося на зізнання, що Валентина 
Петрівна Бессонова – унікальна особистість. 
Талановитий педагог. Відомий автор фунда-
ментальних досліджень. Витончена, диво-
вижна…

– Від спілкування з нею – наче крила ви-
ростають, – говорять про неї не тільки її учні, 
а й у колективі університету.

Валентина Петрівна народилася в місті 
Дніпропетровськ. Після закінчення 1960 
року середньої школи з відзнакою одержа-
ла диплом на біологічному факультеті Дні-
пропетровського держуніверситету імені
О. Гончара. Потім була аспірантура на ка-
федрі фізіології рослин. Успішний захист 
кандидатської дисертації “Моделювання 
процесів калюсо- і ризогенезу на базі реге-
нерації в ізольованих сім’ядолях гороху”. 
Робота на посаді доцента кафедри. Багато-
річні плідні морфофункціональні дослі-
дження рослин за умов забруднення довкіл-
ля важкими металами і – блискучий захист 
докторської дисертації 1991 року. А згодом 
учене звання професора.

В.П. Бессонова сім років працювала на 
посаді завідувача кафедри ботаніки та еко-
логії Запорізького державного університету. 
Тут відкрила нову спеціальність “Екологія”.

Із 2002 року науково-педагогічна діяль-
ність професора В.П. Бессонової пов’язана з 
Дніпропетровським державним аграрно-еко-

номічним університетом. Вона – засновник 
кафедри садово-паркового господарства. 
Майстерно поєднує обов’язки її керівника, 
викладацьку і наукову роботу. Видала 6 мо-
нографій, 6 підручників, опублікувала 370 
наукових статей.

Її дослідні роботи широко цитуються на-
уковою спільнотою, по її підручниках навча-
ються в Україні та за її межами.

Під науковим керівництвом Валентини 
Петрівни виконано і захищено 11 кандидат-
ських дисертацій. Створено наукову школу. Її 
учні високо цінують свого наукового вчите-
ля, неперевершеного порадника. Адже учні 
і вчитель – це особлива, наукова родина, де 
панують досвід і мудрість, щирість і відкри-
тість до спілкування, вимогливість і людя-
ність, молода завзятість, натхнення.

Валентина Петрівна цілковито пере-
конана, що її покликання – сіяти розумне, 
добре, вічне; завдання – виховувати, твори-
ти майбутнє. То важка, але свята праця, якій 
вона віддає не тільки час і сили, а й частину 
своєї душі.

Робота для неї – життєве благодатне се-
редовище.

В.П. Бессонова нагороджена знаком “Від-
мінник освіти України”, є членом спецради 
зі захисту докторських дисертацій за спеці-
альністю “Екологія”, відповідальним редак-
тором фахового наукового видання “Питання 
біоіндикації та екології”, членом редколегій 
декількох наукових журналів.

Надсилаємо Валентині Петрівні в рік 
Ювілею щиросердні поздоровлення та поба-
жання джерельного щастя, міцного здоров’я, 
щоб усі цілі були досягнуті, а кордони для 
цього були відкриті.

ЗНАНИЙ ВЧЕНИЙ.
ВЕЛИКИЙ ВЧИТЕЛЬ. 

ЧАРІВНА, ВІДВЕРТА ЖІНКА
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ВИМОГЛИВІСТЬ. 
ДОБРОЗИЧЛИВІСТЬ. 

УСПІШНІСТЬ

У Новорічні свята, 2-го січня цього року, 
Олена Юріївна Береза відзначила свій сла-
ветний ювілей. Нібито природа щедро об-
дарувала новонароджену Оленку і вродою, і 
здібностями, які вона, завдяки притаманній 
їй цілеспрямованості, наполеглевій праці, 
прагненню до знань, успішно реалізувала у 
своїй діяльності. У 1972 році вона закінчи-
ла середню школу із золотою медаллю, 1977 
року – технологічний факультет Дніпропе-
тровського металургійного інституту, знову 
ж таки отримавши диплом з відзнакою. На-
вчаючись в аспірантурі при кафедрі метало-
фізики Дніпропетровського державного уні-
верситету, Олена Юріївна сповна розкрила 
свій талант до наукової творчості. Результа-
том її плідної науково-дослідної роботи був 
успішний захист кандидатської дисертації у 
1981 році.

З осені того ж року Олена Юріївна пра-
цює в нашому університеті. Пройшла через 
усі посадові сходинки викладача: асистента, 
старшого викладача, доцента, професора ка-
федри. Вона – чудовий лектор, висококлас-
ний фахівець нашого закладу. У 2007 році 
за плідну навчальну і наукову роботу Береза 
Олена Юріївна отримала Знак Пошани Мі-
ністерства агрополітики та продовольства 
України.

Підкреслимо, що поряд з посадовими 
обов’язками чимала її участь у вихованні 
студентської молоді. І виконує вона всю цю 
роботу з властивою їй відповідальністю. 

Майже 20 років вона працює вченим се-
кретарем ученої ради університету, і всі ми 
переконалися, наскільки це копітка і відпо-
відальна робота.

2009 року Олена Юріївна блискуче захис-
тила дисертацію на здобуття наукового сту-
пеня доктора фізико-математичних наук “Фі-
зичні основи парного росту фаз сплавів за 
нерівноважних перетворень”. Цього ж року 
й очолила кафедру фізики та матеріалознав-
ства і сьогодні успішно керує її діяльністю. 
Як керівник вона вимоглива, передусім до 
себе, але завжди привітна і доброзичлива, за 
що ми її поважаємо і любимо.

За всіх її навантажень ця чудова людина 
не залишає своїх творчих наукових пошуків. 
У неї накопичився суттєвий багаж (110) на-
вчальних і наукових видань, серед яких під-
ручники “Матеріалознавство”, “Прикладне 
матеріалознавство”. 2014 року отримала 
вчене звання професора кафедри. І наразі 
Олена Юріївна активно працює в науковому 
напряму “Підвищення надійності та довго-
вічності деталей машин при використанні 
матеріалів, отриманих за новітніми техно-
логіями”.

Для кожної жінки найбільш важливим є 
реалізація її основного призначення – бути 
господинею своєї родини. І цю священну 
місію Олена Юрієвна успішно здійснює. 
Вона щаслива і любляча бабуся двох онуків 
і онучки.

Щиро вітаємо Олену Юріївну з ювілеєм, 
бажаємо їй та її родині міцного здоров’я, 
щасливої долі, плідних успіхів, подальших 
творчих звершень.
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ВИСОКА ПРОФЕСІЙНІСТЬ. 
ВИНЯТКОВА ПРАЦЕЗДАТНІСТЬ.

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

Народився 11 лютого 1935 року в с. Чер-
вона Поляна Великоновоселівського району 
Донецької області. Син батька, загиблого у 
Велику Вітчизняну війну під Севастополем. 
Після середньої школи закінчив агрономіч-
ний факультет Дніпропетровського сільсько-
господарського інституту. Із 1959 по 1965 рік 
працював головним агрономом колгоспу в 
Кіровоградській області.

Аспірантура – під науковим керівництвом 
професора М.О. Бекаревича. Уперше в експе-
риментальних умовах техногенних ландшаф-
тів степової зони України І.Х. Узбек провів 
досліди з вирощування польових культур на 
породах відкритих розробок марганцю в Ніко-
польському районі Дніпропетровської області.

У 1969 році асистент кафедри ґрунто-
знавства І.Х. Узбек успішно захистив канди-
датську дисертацію. Результати його дослі-
джень стали частиною перших у СРСР нау-
кових “Рекомендацій з біологічної рекульти-
вації земель на Дніпропетровщині”, а також 
першої монографії “О рекультивации земель 
в Степи Украины” (1971 р.).

На робочій нараді 1969 року в тресті “Ор-
джонікідземарганець” було ухвалено рішен-
ня про створення нової біологічної станції 
моніторингу техногенних ландшафтів сте-
пової зони України. Контроль за створенням 
і роботою стаціонару від сільськогосподар-
ського інституту було покладено на кандида-
та с.-г. наук І.Х. Узбека. Об’єм робіт був за-
вжди завеликим. Сотні найрізноманітніших 

варіантів дослідів, організаційні заходи, збір 
наукового матеріалу. Усе перевірялося, об-
ґрунтовувалося, піддавалося всебічному ана-
лізу. Хоча довелося подолати чимало трудно-
щів. Іван Харлампійович їх поборов гідно, з 
високою діловитістю. 

2001 року він блискуче захистив доктор-
ську дисертацію “Еколого-біологічна оцінка 
едафотопів техногенних ландшафтів Степо-
вої зони України”. У роботі яскраво визна-
чено біологічний напрям формування при-
родного та культурного ґрунтогенезу на роз-
кривних породах.

У колективі університету високо ціну-
ють працелюбність, високу професійність, 
компетентність, життєву мудрість нашого 
ювіляра. Саме ці прекрасні риси створили 
йому авторитет, повагу не тільки в рідному 
навчальному закладі, а й далеко за межами 
України. Іван Харлампійович – знаний вче-
ний, відомий організатор науки, таланови-
тий педагог, людина з широким світоглядом і 
глибокими академічними знаннями.

Він – автор 200 наукових статей, 5 колек-
тивних монографій, 25 патентів, багатьох 
дієвих науково-практичних рекомендацій 
виробництву з біологічного напряму дослі-
джень рекультивованих земель.

Використовуючи свій безцінний профе-
сійний і життєвий досвід, Іван Харлампійо-
вич уже декілька десятиліть плідно працює 
на царині науково-педагогічній, навчає мо-
лодь тим наукам, які успішно підкорив сам, 
працює не на процес, а на ефективність.

Бажаємо нашому шановному ювіляру 
міцного здоров’я, родинного щастя, нових 
творчих здобутків, які б уславили наш на-
вчальний заклад.

УЗБЕК Іван Харлампійович –
доктор біологічних наук,

професор, завідувач кафедри загального
землеробства та  ґрунтознавства


